



辽源日报APP



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年5月13日 星期一
己亥年四月初九 四月十七小满

总第7777期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



百万亩水源涵养林建设工程如火如荼 “移户迁居”植根沃土的小树苗

你在新家还好吗?

本报记者 王茵

“泉眼无声惜细流，树阴照水爱晴柔。小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。”杨万里的这首脍炙人口的《小池》用来形容今日的东辽河源头再恰当不过。

5月10日上午，在东辽县辽河源镇安北村5组，映入眼帘的东辽河源头，一孔泉眼得天独厚，一道细流涓涓流淌，一池树阴静谧悠然。虽无荷叶田田，却有梨树满眼，未见蜻蜓起舞，却有蝴蝶翩跹。

这美丽的蝴蝶是被绽放的梨花吸引来的。泉眼四周，13000多棵新植的梨树苗正挺直了腰身，舒展着枝条，洋溢着花香。

为进一步加强水源地生态修复，涵养水源、改善水文状况、补给生态激流，我市决定利用五年时间，在全市6°以上的坡耕地、重要水源地周边、东辽河干流和一级支流、辽河流域一级支流、东丰县部分河道两侧，栽种百万亩水源涵养林。

自4月份起，围绕百万亩水源涵养林建设，不但全市上下掀起义务植树热潮，省领导更是给予了高度关注。4月15日，省委书记巴音朝鲁率队在东辽县辽河源镇安北村东辽河源头植树13000余株梨树苗。4月17日，省委常委、常务副省长吴靖平一行在西安区灯塔镇富强村5组，植下7000余株柳树、金叶榆。4月23日，省委常委、省



水源涵养林树苗身披青绿，枝条吐出新叶，枝头花蕾绽放。

本报记者 魏利军 摄

纪委书记、省监委主任陶治国在龙山区寿山镇国庆村一组，植下近万株速生杨、黑果花楸。

随着植树热潮如火如荼推进，上千万株小树苗“移户迁居”，根植沃土。他们在自己的新家生长的还好吗？有无夭折？有无水土不服？东辽河源头的这些梨树苗给出了答案。

架杆支撑稳固、枝条修剪整齐，远远望去，树身泛着青绿，枝条吐出新叶，枝头花蕾绽放。随行的市林业局相关负责人告诉记者，眼前这

些树苗的成活率应该在90%以上。

“植树只是开了个头，重要的是看住、种活、长好。”这是县林业局副局长崔英健说的一些天最常叨叨的一句话。从开始植树到现在，他一直在各个栽种现场转悠，为了确保新植树木的成活率，他为各地配备了养护团队，专门对新栽的小树苗剪枝、封口，并对一些树苗架杆、固定。

“今年春天降雨少，为确保新苗有充足水分，我们为各养护队配置了水车，每天

轮番浇水，并挨株复土、踩实。”崔英健说：“人工浇水后土壤表面会产生裂缝，必须及时进行复土、踩实，否则树根会透风死亡。”

藏在山脚下、老树旁，一泓清泉安静神秘，万株梨树环绕，偶有云杉、柳树点缀其间，花香若有若无，花瓣点点飘落，这样的

东辽河源头自带几分“仙气儿”。

无独有偶，在东二环路南侧，龙山区寿山镇国庆村1组，万余株五角枫、金叶榆、海棠树苗长势良好，高低错落有致，前后整齐划一，随行的市林业局绿化办主任李丙强说，环路两侧绿化树种的选择，县(区)部门颇费了一番心思，树苗成活后，一年四季冬有绿，春有花，夏有荫，秋有果，每一处都是休闲娱乐的好去处。

通过植树造林实现生态效益、社会效益、经济效益三方面大幅提升。这是我市百万亩水源涵养林建设的又一目，对此，崔英健的做法是，紧紧抓住这一机遇，在保护生态的同时打造产业，真正让绿水青山成为金山银山。

他告诉记者，东辽河源头早前被当地村民称为梨树沟，沟里有十几棵百年梨树，正是基于此，他才在此地种了万余株梨树苗，未来他要借助这里得天独厚的优势发展乡村旅游，打造东辽独特的生态名片。

厚植生态优势，涵养一方沃土。相信小树苗参天之日，便是未来可期之时。



东丰县:交好一季度经济发展新答卷

本报讯 年初以来，在县委、县政府的坚强领导下，东丰县以改革创新的精神、攻坚克难的姿态，全力推动县域经济高质量发展。

一季度，东丰县经济运行平稳，稳中有进。全县地区生产总值实现44.5亿元，增长13.5%。商品零售额完成12.1亿元，增长3.7%；规模以上工业产值增长29.1%，增加值增长46.4%；地方级财政收入增长52.9%；固投完成17550万元，增长15.9%……

一组组数据的背后，是全县坚决打赢实体经济翻身战的一系列硬招实招。

加快改革求突破。深化“只跑一次”改革，完善“互联网+政务服务”模式，实现网上办事大厅向镇村延伸，行政审批服务事项在网上办理。持续开展“双随机、一公

开”监管、企业登记全程电子化和商事制度改革，进一步减少行政审批环节，优化营商环境。深化农村集体产权、厂办大集体等改革，让改革红利普惠于民。

强化创新出实效。深入推进“大众创业、万众创新”，通过成果展示、特色论坛等活动，促进资源要素向新兴领域、重点领域集聚。鼓励全民参与创新创业，全面掀起“双创”热潮。发挥梅花鹿产学研平台作用，支持睿康生物、莎普爱思等企业与高校、科研院所开展协同创新，不断提高产品科技含量和附加值。

围绕资源促招商。紧抓吉浙对口合作战略机遇，主动承接优质产业转移，促进医药健康、梅花鹿、农产品深加工等产业携手发展。瞄准

大型国企、实力民企，强化第三方招商、产业招商、以商招商，提高针对性和实效性。立足激发干劲，继续完善奖励机制，着力营造全员发动、全民招商的浓厚氛围。

突出重点建项目。坚持科学论证、合理排序，动态管理项目库，做到“规划一批、实施一批、储备一批”。落实县级领导包保，选派优秀干部担任项目秘书，全程跟踪、高效服务。充分利用国家产业政策，引进和培育更多引领型、支撑型项目，助推医药健康、新能源等产业壮大规模。深化梅花鹿产业，提升质量。加强与中庆集团合作，推进梅花鹿产业园项目，全力把园区打造成为具有产业集聚力、品牌影响力、市场竞争力的特色产业示范基地。

(刘永来 孙砾琳)

西安区:项目建设打造转型发展新“引擎”

本报讯 今年以来，西安区坚持把项目建设作为促进经济发展的主抓手，坚决落实项目建设“一把手”工程，深入推进“项目建设年”活动，坚定不移打好重塑环境、项目建设、狠抓落实“三大攻坚战”，全区上下再掀“三抓”工作热潮，奏响了转型发展发展的铿锵之音。

2019年，西安区计划组织实施500万元以上项目24个，总投资21.16亿元，年度计划投资3.45亿元。目前，已开复工6个，总投资4.41亿元，年度计划投资0.76亿元。其中，新开工项目2个，复工项目4个。

西安区委、区政府认真

贯彻落实全市“项目建设年”活动，主动融入全省“一主、六双”发展格局，充分发挥区领导级“七包保”工作机制，统筹“三大员”服务，逐个项目明确包保“任务清单”“政策清单”，做到项目进度、要素瓶颈、经营状况等“十个清楚”，切实形成“一个项目、一个包保领导、一个工作班子、一套推进计划、一抓到底促发展”的工作局面。聚焦城区基础设施落后、生态环境恢复治理难、传统产业升级改造慢“三大短板”，紧紧围绕主导产业优化升级、湿地公园规划调整、完善园区服务功能、提升公共服务能力和迅速增加财政收入，积极

开展项目谋划储备，重点推进仙人河上游入城湿地、东辽河生态修复治理、蒲公英田园综合体等项目开工建设，确保完成全年谋划25个亿元以上项目任务。坚持“项目为王”理念，聚焦资源枯竭型城区转型，捕捉产业政策、投资新导向，抓机遇、抢政策、强牵引。围绕装备制造、建筑建材、健康食品、新材料、文化旅游、商贸物流六个优势主导产业，充实完善项目库，强化项目包装，对接柯桥区，主攻江浙沪，拓展京津冀，开展全区招商、全员招商，确保项目争得来、落得下、用得久。

(张洪伟 黄建平)

擦亮城市出口 守护辽源名片

我市干部群众热议城市出口建设

对社区私搭乱建绝不手软

本报记者 付晓娟

人物:西安区福盛社区居委会主任郭丽

声音:这次全市范围内的拆违工作,对社区内私搭乱建现象绝不手软,我们社区居民

都非常赞同这个举措,这不仅净化了小区环境,也增加了社区居民的环保意识。这次拆违,整治了市容市貌,希望全市拆违工作能够持续下去。作为一

名社区居委会主任,我意识到了拆违工作的重要性,我会把这个工作宣传好,让居民都有环境保护意识,共同为我们城市面貌的改变尽自己的努力。

美丽辽源是我家

本报记者 付晓娟

人物:西安区福盛社区居民王祥利

声音:市委、市政府组织的拆违工作,大快人心,这符合我们城市的美化和建设。作为西安区人,特别是兴

合小区的居民,真是拍手称快。在这之前,我们小区违章私搭乱建的塑料大棚有八九处,这次拆违将这些大棚全部拆除。现在小区的环境美了,安全通

道通了,居民出行的通道也畅通了。为此,我还作了一首诗以表达我此时的心情:辽源地美如画,东丰东辽跨骏马,美丽辽源是我家。

老百姓打心坎里支持拆违

本报记者 付晓娟

人物:西安区福盛社区居民王祥利

声音:之前对小区私搭乱建的现象敢怒不敢言。如今,市委、市政府下大力度

开展拆违工作,作为老百姓我们特别开心,也特别支持,这件事真是做到了我们老百姓的心坎里。通过拆违工作,小区环境

改变了,安全隐患也没了。作为居民我们应该以身作则,从小事做起,从细节做起,配合拆违工作顺利进行。

我市荣获二〇一八年度吉林省就业创业工作目标责任制考评第三名

本报讯 近日,2018年度吉林省就业创业工作目标责任制年度考评工作圆满落幕,在省府发文通报中,我市凭借在就业创业工作中的优异表现,在参评的全省各市(州)政府中脱颖而出,取得了第三名的优异成绩。

此次考评工作,重点围绕就业保障、技能人才培养、就业创业扶持、人力资源服务业促进就业、创业担保贷款等5大类36项指标完成情况,对全省各市(州)政府进行考核评估。考核全程标准统一、组织严密、公平、公正、公开。

2018年,为高标准完成就业创业工作目标责任,我市认真贯彻落实省委、省政府就业创业工作部署要求,坚持就业优先,聚焦重点发力,以“就业服务提升年”活动为载体,不断推动就业创业工作取得新发展新成效,提前两个月全面超额完成年度就业创业工作目标责任。2018年10月15日、10月18日、12月3日,省长景俊海三次对我市就业创业工作取得的显著成果给予肯定性批示。在就业创业工作开展的各项方面,我市频出亮点,尽显特色。

在就业保障方面,我市积极加强农村公共就业服务平台建设,将“农村半小时就业服务圈”与“只跑一次”改革有机结合,建设和规范就业服务94个,公共就业服务效能明显提升;在技能人才培养方面,我市充分发挥企业培养高技能人才的主体作用,富奥泵业焊工丁照民被国家人社部表彰为中华技能大奖;在创业担保贷款扶持方面,采取“担保公司担保”“存货质押监管”双重模式发放创业担保贷款及推动“贴息不担保”特色模式发放创业担保贷款。设立了市政府创业担保贷款贴息专项基金,对中小微企业贷款利率在央行基准利率基础上上浮40%以内的,给予全额贴息,全力支持中小微企业发展。去年,我市创业担保贷款发放突破亿元大关,被省评为创业担保贷款工作突出贡献单位。

在全省就业创业工作会议上,我市东北袜业园作为创新创业实训基地作经验介绍;东丰县皇家鹿苑作为大学生创业园作经验介绍;我市就业局作为就业创业工作扎实开展单位作经验介绍。

(叶轩)

我市雨污分流改造工程进展顺利

本报讯(记者 赵强)5月10日,在辽源市雨污分流改造工程新管路(仙山路至光明街)雨水管网施工现场,大型机械对新建雨水井进行吊装安装作业;另一边十余名工人紧张有序地进行新建雨水篦子支管汇接作业,整个工地一片繁忙的景象映入记者眼帘。

“新管路涉及污水、雨水管网分别为750米、260米,现已完成污水、雨水管网450米和150米,预计5月25日前管线铺设完毕。”该标段技术人员王

野说,为了加快施工进度,每天早上六点多,施工队就开始工作,工地每天至少有十余人及挖掘机、铲车等大型机械施工。

据了解,辽源市雨污分流改造工程是生态环保攻坚战项目。该工程计划改造雨污管线73.02公里。其中,改造污水管41.95公里,建设雨水管31.06公里,总投资3.39亿元。2018年共完成23.56公里雨污分流改造工程,完成投资6940万元;2019年计划完成27公里,完成工程

投资7000万元。“今年雨污分流改造工程于3月30日开工建设,现已完成雨污分流改造6.9公里,计划10月末完成今年雨污分流改造任务。”市水务集团相关负责人说,项目建成后,将有效降低污水处理厂在汛期进水负荷,减轻污水处理厂的生产压力,同时对城区部分低洼地段雨水管网的改造将减少城市内涝发生,提高城区排水系统的排涝能力,从而改善城市水环境和人居环境。



大型机械对新建雨水井进行吊装安装作业。

本报记者 张建树 摄